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РЕЦЕНЗІЯ
на монографію «Мотиваційне управління економічною безпекою підприємств»

авторів Ареф’єва О. В., Ковальчук А. М.

Ключовими особливостями господарської діяльності вітчизняних підприємств є високий рівень неви-
значеності та нестабільності зовнішнього середовища, що проявляється як у систематичній зміні законодавчо-
го поля, невиваженій державній політиці, дисбалансованості фінансової сфери, так і в зростанні міжнародної 
конкуренції та тиску на внутрішній ринок. Водночас не доцільно вважати, що зміна лише зовнішнього серед-
овища негативно впливає на стан і динаміку діяльності підприємства. Неконтрольовані процеси у внутріш-
ньому середовищі спричиняють виникнення не меншої кількості загроз і ризиків і, як наслідок, – зниження 
рівня безпеки. Для забезпечення необхідного рівня економічної безпеки, що в реаліях національної економіки 
є найбільш важливою умовою не лише ефективного функціонування та розвитку, а й збереження підприємства 
як цілісного суб’єкта господарювання, визначальним у даному контексті є ефективно функціонуюча система 
мотиваційного управління економічною безпекою підприємства. 

Основні питання, які досліджувалися за наведеною темою та відображені в роботі, повністю відповіда-
ють її меті та завданням щодо подальшої розробки теоретико-методичних положень і практичних рекомен-
дацій стосовно створення основ і розробки складових мотиваційного управління економічною безпекою під-
приємства. Зазначене дозволяє стверджувати, що мету дослідження досягнуто, а завдання вирішені в повному 
обсязі.

Монографія Ареф’євої О. В. і Ковальчук А. М. являє собою певний крок у формуванні теоретичних засад і 
методичних підходів до створення мотиваційного управління економічною безпекою підприємства задля під-
тримання його економічної стійкості та безперервного функціонування, а отже, є актуальною та має суттєве 
наукове значення. 

Розглянуті в роботі питання викладені в логічній послідовності та достатньо обґрунтовані. Висновки є 
логічним завершенням проведених авторами досліджень і формулюють їх результати. Наведені в роботі реко-
мендації, засновані на здобутках авторів, представляють інтерес як для науки, так і для практики. Вірогідність 
результатів рецензованої роботи є підтвердженим відповідними апробаціями на науково-практичних конфе-
ренціях. 

У цілому, аналіз результатів дослідження, які наведені в монографії, дозволяють зробити висновки про 
достатній ступінь їх обґрунтованості та наукової достовірності. 

Для науково-теоретичних і методичних основ проведення дослідження авторами були використані такі 
методи: аналізу, синтезу та формалізації; морфологічного аналізу; таксономії; кваліметричного прогнозуван-
ня; непараметричні статистичні; математичного прогнозування в рамках кореляційно-регресійного аналізу; 
кластеризації в рамках теорії розпізнавання образів; стратегічного аналізу; матричного аналізу; системно-
структурний аналіз; математичний інструмент системного підходу до складних проблем прийняття рішень; 
графічний; абстрактно-логічний.

Структура монографії обумовлена її метою та являє собою цілісний комплекс послідовних розробок те-
оретичних положень, методичних і організаційних підходів до розробки механізму формування потенціалу 
економічної безпеки підприємства.

Монографія Ареф’євої О. В. і Ковальчук А. М. «Мотиваційне управління економічною безпекою підпри-
ємств» виконана на високому науковому рівні, є закінченою науково-дослідною роботою, містить нові підходи 
до розробки мотиваційного управління економічною безпекою підприємства, в ній отримано науково обґрун-
товані результати, що мають теоретичне та практичне значення.

Загалом, надана на рецензування монографія «Мотиваційне управління економічною безпекою підпри-
ємств» має теоретичне, методологічне та практичне значення, її зміст, структура та мова викладення матеріалу 
підтверджують доцільність використання рукопису в наукових дослідженнях. Наукове видання «Мотиваційне 
управління економічною безпекою підприємства» за авторства Ареф’євої О. В. і Ковальчук А. М. може бути 
рекомендоване до видання.
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